隰县财政局2021年度决算编审工作总结

2021年，我局全体人员在上级财政部门的科学指导下，在县委、县政府的正确领导下，县人大和县政协的监督与支持下，认真学习贯彻党的十九大精神，以“改革创新、奋发有为”大讨论活动、“不忘初心、牢记使命”主题教育为抓手，认真贯彻执行新《预算法》，强化财政职能，促进县域经济增长；优化支出结构，突出“保工资、保运转、保民生、保安全、保重点”；努力提高财政科学化、精细化管理水平；坚持增收节支、厉行节约、科学理财、依法理财，各项重点支出都得到有力保障，公共财政特征更加明显，有力地促进了全县经济发展和社会进步。进一步优化财政支出结构，按照“统筹兼顾、量入为出、突出重点、留有余地”的原则，着力保障和改善民生，加大了对教育、文化、科技、社保、医疗卫生和计划生育、农业、环保资金的支持力度，认真总结历年决算编审工作的经验，继续坚持“真实、准确、全面、及时”的八字方针，经过有关部门的通力协作和局各股室以及财会人员的共同努力，较好地完成了财政决算的编审任务。现将基本做法总结如下：
一、领导重视 ，安排部署，为顺利完成决算工作奠定基础
2021年12月20日全市财政决算工作培训会后，我局于12月25日对全县财政决算工作做了安排部署，局领导高度重视，要求各单位、各部门要加强领导，处理好工作与决算的关系，切实搞好协调、落实工作。一是组织领导要落实；二是工作布置和任务要落实；三是时间安排要落实。做到统筹安排、明确分工、责任到人。

二、扎实工作，严格审核，促进决算工作规范化
财政决算是财政日常工作的总结和反映，它渗透在日常工作的每一个环节和每一个步骤，可以说，我们每天都在为财政决算的编审做准备，因此，只有扎扎实实地做好各项日常的基础工作，使之规范化、制度化，才能保证财政决算所提供的数据资料“真实、准确、全面、及时”。 
    “八字方针”是做好财政决算工作的基本原则，也是对决算编审工作的基本要求。各单位、各部门决算数据是否真实、准确，直接影响财政预算收支执行的效果。为保证财政决算的真实性、准确性，我们加强了对决算报表的政策性审核，采取了多种审核方法，严把数据质量关。
    （一）、审核决算收入是否真实，是否按照新《预算法》的规定和收付实现制的原则做到应收尽收；决算支出有无虚列；有无不合理开支等问题；是否做到凡是当年已经发生的财政收支，都如实列入决算。
    （二）、审核财政结算项目是否按照有关政策规定执行，结算补助分配是否符合政策要求。
    （三）、审核上、下年度结转的数字是否一致。
    （四）、审核各级次收入划分是否准确。
    （五）、审核基本情况表中的财政供养人员的填报情况。

三、认真对账，加强指导，确保决算工作顺利完成
   （一）、及时与税务部门、人行国库部门核对收入。准确核定各项财政收入和入库级次，收入中的“类”、“款”、“项”和支出中的“类”要与金库对账单完全一致，确保财、税、库三家数字一致，如发现差错，及时更正，确保决算数字的准确性。
    （二）、与各单位、各部门核对支出。各单位支出要严格按照财政部门要求列报，扶贫资金、社保资金、支农资金等支出，按政策要求足额到位，将国家的方针政策落到实处。
    （三）、国库部门在与单位进行日常及年底对账的基础上，与各单位进一步核对财政拨款数、已缴财政非税收入专户数和财政非税收入专户核拨数，确保数字准确。
    （四）、进一步完善决算工作制度，明确核对全县决算的时间和项目内容，同时对各单位、各部门提出了具体的工作要求。针对各单位、各部门编报部门决算时间不长、经验不足的实际情况，我们在决算汇审期间，对决算编报的重点和难点进行了详细讲解，并通过培训方式，帮助各单位、各部门的会计人员解决决算工作中遇到的问题,使我县参与决算编制的人员更为准确地掌握决算表格的技术性要求。
四、加强分析，总结经验，进一步提高决算工作质量
    财政决算是年度预算执行的总结，也是一年来全县国民经济活动在财政上的集中反映。只有深入加强对决算报表数据的加工整理和深入分析，才能为领导的决策提供依据，更好地促进国民经济的健康发展。为此，在高质量完成财政决算数字编报的同时，我们进一步做好决算报告的分析工作，使财政决算既有分析和说明，又有措施和意见，使财政决算编审工作总结既能全面总结决算工作中的经验和做法，又能提出解决决算工作中出现的问题和建议。充分挖掘决算数据的价值，深入分析政府财政收支对资源配置、收入分配和宏观经济调控的影响，努力尝试从财政决算角度衡量政府公共支出管理的绩效，以财政决算促进预算执行和预算编制的改进。
    加强与税务部门、统计部门的业务联系，不断提高预算执行分析质量。我们与税务和统计部门密切联系，及时与局内各业务股室和部分县财政工作人员沟通，了解影响预算执行的各种因素，掌握不断变化的经济形势，抓住影响财政收支平衡的主要问题，使分析质量有了进一步的提高。在决算编审工作中，明确要求各单位在按规定编报决算报表的基础上，认真编写财政决算分析说明和编审总结，对预算执行中的重点和难点问题进行综合分析，提出加强政府公共支出绩效管理的建议和措施。同时还把决算分析和工作总结作为考核预算单位决算工作水平的一项重要内容。  
    总之，我们在财政决算编审工作中虽然取得了一些成绩，可任然存在着一些不足，与市财政局和县委、县政府的要求还有一定差距。但是我们有决心、有信心在今后的工作中，虚心学习兄弟县（市）好的经验和做法，使我县财政决算工作再上一个新的台阶。  
隰县财政局

2022年1月15日

5
- 5 -

